

聚焦学术前沿 推动行业发展

盐城市特医食品高层论坛暨盐城市食品医药卫生行业公众推选启幕



□记者 姜琰 陶秋凤

市委八届六次全会强调,要更加注重为民造福,全面守牢关系民生、关乎安全的底线。持续提升人民群众的生活品质,做好“一老一幼”工作。

民以食为天,食以安为先,特殊食品事关婴幼儿、中老年人、亚健康人群、特殊病人等群体的食品安全。1月14日上午,盐城市特医食品高层论坛暨特殊食品与营养健康专委会成立大会在盐城新闻发布厅举行。活动现场,盐城市食品医药卫生行业优秀示范单位公众推选启动仪式同步举行,来自北京、上海、南京、盐城等地食品医药卫生行业的上百名来宾到场观摩,另有15.3万人次通过盐阜大众报网络直播平台在线观看。

中国营养保健食品协会会长、原国家食品药品监督管理总局副局长边振甲,盐阜大众报报业集团党委书记、社长、总编辑周洁,市科学技术协会党组书记、主席卫爱军,市卫健委党委委员、副主任张鹏,市市场监管局特殊食品处处长施建华,市食品医药卫生学会会长严东明,该学会副会长单位、江苏正大丰海制药有限公司总经理夏文余共同启动本次活动。



造浓舆论氛围

让民生幸福更有“质感”

“习近平总书记指出,推进健康中国建设,是我们党对人民的郑重承诺。一个多月前,他在盐城考察时强调,新四军的历史充分说明,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山。”周劲在致辞中表示,作为新四军在抗日烽火之中领导创办的红色党报,具有创刊80多年光辉历史的《盐阜大众报》始终秉持“从大众中来,到大众中去”的光荣传统,坚持正确舆论导向,坚持以人民为中心,自觉扛起党媒的社会责任,为推进健康中国建设添砖加瓦、贡献党媒力量。

本次活动由盐阜大众报报业集团、市科协联合主办,市食品医药卫生学会、盐阜

大众报文化传媒公司联合承办。近年来,盐阜大众报报业集团先后成功举办了“盐城食品安全高层论坛”“盐城市营养与健康高层论坛”“健康中国·健康巡讲一带一路盐城行”“健康知识普及行动·健康巡讲社区行”“健康中国 我们行动”全民健康素养提升计划“盐城站”等活动。

周劲说:“今天,我们同步举行盐城市食品医药卫生行业优秀示范单位公众推选启动仪式,这也是我们和市科协在连续多年成功举办‘盐城健康科普秀年度总决赛’后,继续联合主办的又一社会公益活动。”

“随着人民群众健康意识、患者照护水平的不断提高以及人口老龄化程度的

加剧,特医食品的需求量呈现出快速增长的态势。尤其是在慢性病管理、康复医疗等领域,特医食品的作用越来越受到认可。”卫爱军表示,我市不断加强特殊食品顶层设计,加快构建特殊食品产业布局。加强科技创新,提升特殊食品科技创新能力,打造特殊食品产业集群高地。

“要通过与国内外知名企业和科研机构的合作,引进先进的生产技术和研发理念,推动盐城特医食品的研发和成果转化。”卫爱军说,同时要创新特殊食品学术交流模式,为特殊食品产业高质量发展提供学术支持。

贡献学术力量

让行业发展更有“温度”

作为满足进食受限、消化吸收障碍、代谢紊乱或者特定疾病状态人群对营养素或者膳食的特殊需要,专门加工配制而成的特殊食品,特医食品包括适用于0至12月龄婴儿的特殊医学用途配方食品,并适用于1岁以上人群。

“特医食品是特殊医学状态下人群的重要营养支持,对于特定人群的健康维护和疾病治疗具有重要意义,特医食品还是病人的饭,如果不能满足需求,就意味着这类人群和患者在提高生命质量,缩短康复时间,减少住院时间,节约医疗开支等方面不能获益。”边振甲表示,盐城作为江苏重要城市之一,拥有丰富的农业资源和深厚的食品工业基础,在特

医食品领域拥有得天独厚的优势和巨大的发展潜力。盐城还拥有一流的科研实力和人才队伍,为特医食品的研发提供了有力支持。

作为我国特医食品领域的第一梯队的代表企业,位处我市大丰区的江苏正大丰海制药有限公司被省发改委授牌为“江苏省特殊医学用途配方食品工程研究中心”,并有4款特医产品获得批准。正是这些优势的叠加,为盐城在特医食品领域的健康发展奠定了坚实基础。

边振甲认为,本次在盐城召开的特医食品高层论坛,将会持续推动特殊食品产业发展与进步,服务健康中国建设,在确保人民群众健康福祉的同时,激发产

业健康发展的新动能,为人民群众的健康美好生活添砖加瓦。

活动当天,来自解放军总医院(301医院)知名营养健康专家、中央保健委员会保健会诊专家薛长勇教授,上海同济大学附属十院临床医学院执行院长、博士生导师余震教授,省预防医学会卫生监督专业委员会委员、江苏东智数据技术股份有限公司顾问祁建胜,江苏正大丰海制药有限公司副总经理丁玉林分别围绕特医食品产业的政策环境、市场趋势、科技创新等议题作了精彩分享。与会专家通过深入交流与探讨,碰撞学术思想火花,共同为特医食品行业发展赋能“加温”。

搭建优质平台

让宣传效应更有“广度”

活动当天,盐城市食品医药卫生学会特殊食品与健康专委会正式成立。会议听取了专委会的筹备工作报告,随后在热烈的掌声中,市一院营养科主任高红兰全票当选为特殊食品与营养健康专委会第一届主任委员。严东明和该会副会长、秘书长孙启东等现场为薛长勇和南京医科大学莫宝庆教授颁发学会顾问和专委会名誉主任委员聘书。

作为一个学术性和非营利性的社会组织,新成立的该专委会由我市从事本专业相关的生产研发、临床应用、监督管理、科研教学、宣传推广、智能服务等领域具有专长和专业影响力的相关单位和人士自愿组成。

高红兰表示,专委会成立后,将立足盐城实际,依托人才智库优势,承接政府职能转移,发挥专委会渠道联通作用,为政府产业政策落地建言献策。推动区域学术交流与科研教学,以临床应用为导向,提升临床营养服务能力。推广特殊食品科学知识宣传,普及相关法规标准,加强特殊食品的研发和创新,推动产业高质量发展,更好地满

足特定人群的需求。据了解,由盐阜大众报文化传媒公司等单位发起筹建的盐城市食品医药卫生学会于2022年7月正式成立,这是我市食品医药卫生行业发展的新起点。

“此次,借助学会的资源集聚优势‘借脑借智’,以组建专家库等形式,邀请具有深厚学术功底、关心食品医药卫生的专家学者成立了市特殊食品与健康专委会。”严东明表示,将以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,通过规范特殊食品领域标准,创新引领产业高质量发展,搭建优质平台,规范引导特殊食品产业快速健康发展。

“我们都知道,大部分外科手术都是头天晚上不让吃饭,甚至有些地方在三天之前就不让吃饭,才能够减少胃的滞留。”市三院营养科副主任马双双讲述了特医食品在手术前的应用,随着现代加速康复外科的理念,手术前6个小时还要保持进食,手术前2个小时还要保持饮水,“含有可吸收利用糖和电解质的特医食品就可解决问题,帮助患者早日康复。”

“2023年,江苏正大丰海制药有限公司特医销售规模在国内处于领先地位。”活动现场,夏文余告诉记者,“医药健康产业是关系国计民生的重要战略性新兴产业。早在2015年,我们便敏锐地注意到,中国大健康产业正是一片尚待开发的广阔蓝海。公司一直坚持‘药品+特医’双轮驱动战略不动摇,坚持打造特医食品领航者的定位不动摇。”

本次活动,盐阜大众报报业集团全程提供“众媒云”矩阵媒体支持,并将在“报、网、微、端、号”融媒体平台宣传推广,进一步放大宣传效应。



扫一扫 看回放



扫一扫 看视频

导播:王先圣 网络直播:张洁
视频:金建华 图文直播:陈晗 肖素娟
摄影:李泓儒 龚骏 周洁 韩宗明 黄一琪